

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

La Inmaculada Concepción

Entre las numerosas fiestas que la Iglesia Católica ha señalado en los días del año cristiano para que sus fieles hijos honren de manera especial a Dios, y a la Virgen María y a los Angeles y Santos que forman la Corte de la Divina Majestad, algunas hay de singular devoción y son aquellas que se celebran en honor de la Madre de Dios. Mas en estas se destaca y sobresale la fiesta de mañana de la Inmaculada Concepción, que es la más importante para el orbe católico mayor atractivo y se presenta con majestuosidad extraordinaria y se celebra con más solemnidad y carácter universal que muchas otras.

La España católica puede llamarse por autonomía la España de la Inmaculada, pues es aquí en nuestra Patria donde el pueblo católico acogió con mayor regocijo la declaración del inmaculadismo, estableciendo como dogma de fe el misterio hermoso de la Concepción sin mancha de Nra. Señora, y es aquí donde a la Santísima Virgen en la Inmaculada se rinde un culto magnífico y de fervoroso entusiasmo que se manifiesta de una manera especial en el día de mañana.

El día de la Inmaculada del Día hermoso, día grande, día feliz, día de gala para esta nación.

La Inmaculada Española se enorgullece una vez más de su excelso Patrona la egregia Capitana de los tercios invictos que lucharon en Flandes y en Lepanto contra la herejía protestante y la piratería mahometana, y mañana el pebón nacional ondeará iluminado por los brillantes rayos del sol español y bajo el amparo purísimo del cielo azul de esta tierra noble y buena.

El pueblo cristiano acudirá en tropel a los templos y a los pies del trono augusto de la Purísima Virgen en la Inmaculada para una firme protesta de filial amor a aquella que es toda hermosa y sin mancha.

De Sociedad

Los que viajan
 Procedente de la Corte ha llegado a esta ciudad el Sr. D. Miguel González Arce, Doctor Trigueros catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid.

—Para Torreveja ha salido hoy nuestro amigo don Miguel Guillén, acompañado de su joven esposa.

—Marchó a la Corte el teniente coronel de Infantería don Miguel González Arce.

—Procedente de Granada hemos tenido el gusto de saludar al farmacéutico de aquella ciudad don Lucas Rojo Guillén, el cual permanecerá en esta ciudad unos días.

Onomástica
 Mañana celebrarán sus días, la Condesa de Fernán Núñez, las señoras de García Verdolgué, Oliver, Muñoz Delgado, Mir, Catá, Alcantara Montenegro, Bernal, Gálvez, Martínez de Prado y señoras de Murela, Gilar y Enríquez y Virto.

En el Gran Hotel
 Ayer se celebró en el Gran Hotel el té de los viernes más hermoso hasta concurrido que de ordinario.

Asistieron las señoras de Sánchez Domínguez (D. J. J. Oreste, 4914, Daniell, Villan, Plató, García Verdolgué, Carmona, Brito, Candillo, Rodríguez Beltrán, Martínez Domínguez, Soto (D. P.), Gantambide, Méndez, Portales, Vando, Barrigón, Meneses, Cardona, Muñoz Delgado, Soler (D. J.) y Aragónes.

Saboritas de Navarro, Sánchez Domínguez, Oreste, Díaz Clemente, Casales, Pinedo, Carmona, Delgado, Rodríguez Beltrán, Aguirre, Vial, Gantambide, Mestres, Soler, Portales, Martínez Domínguez, López y Candillo.

El cuarto de comidas el otro.

Está que a la escogida sociedad cartagenera se agrada esta fiesta semanal, cada día más concurrida, y el dueño del Hotel señor Inurza se esfuerza por agradar a los concurrentes.

Referencias
 Se encuentra enfermo el dueño de la imprenta donde se edita este periódico nuestro querido amigo don Emilio Gálvez.

A María Inmaculada

Perdóname oh Gran Reina, cuya frente las estrellas y el Sol han coronado, si audaz en este día ha conagrado un himno a tu pureza un delincuente.

Ni ilricos helenos ni romanos, ni Orfeo con su cítara de oro pudieron alabar, cantando a coro, de toda tu grandeza los arcanos.

Tú sólo al aquel estro me inflamara que al vate de Salda dictó sus cantos tus gracias divinales, tus encantos, con voces de ti dignos yo cantara.

Los dejos y las místicas canciones del amánte en los bílicos Cantares de María escogida, entre millares dignos son, pero no mis bajos sonos.

Mas yo que no pretendo ver ceñida mi frente con el lauro del Parnaso, quiero sólo captar el feliz caso de que fueres el pecado concebida.

Lo fuiste, y Dios te smó hasta tal punto, que te hizo de su dicha c mpañera, y extremo su poder de tal manera, que fuesses de su gloria fiel tránsito.

Un trono junto al suyo ha colocado; en él tuviste asiento cual Señora del hombre y del querube en feliz hora y espanto del Averno desolado.

¿Qué mucho, pues, que el hombre en cuya frente de negra claridad la marca ostosa bonó la mejor fuerza y poderosa que aplastó la cabeza a la serpiente, ensalce a la bendita Masarca que, concibiendo al hijo del Averno, ha burlado las tramas del Averno, y al hombre libértó de eterna pena!

Bendígite las gentes cien mil veces; bendígite la Tierra y mar profundo y cuanto de más veillo tiene el mundo; las aves y los brutos y los peces.

Bendígite los vates inspirados; las aves con sus cantos no aprendidos; los ríos y montes afligidos, y por tí, dulce Madre, esperanzados.

Bendígite mi patria con sus glorias que ostentó en sus pendones algún día por lema el santo nombre de María, precioso tallamán de sus victorias.

Sus hombres ni ante el bárbaro agareno ni en Méjico ni Arauco el choque rudo temieron si llevaban por escudo tu santo escapulazo ante su seno.

Bendígite mi lengua, aunque manchada, diciendo que es la prenda más segura de dicha en este valle de amargura el nombre de María Inmaculada.

Antonio González Díaz.

Fiesta de la Infantería

En nuestro número de ayer, según el programa que habíamos recibido, dijimos que esta noche se celebraría en el Teatro Circo el festival cómico organizado por el Cuerpo de Infantería con motivo de la festividad de su patrona la Purísima Concepción.

Hoy nos piden rectifiquemos lo siguiente:

La función de gala se celebrará el lunes día 9 en dicho Teatro-Circo a las 9 de la noche con arreglo a siguiente programa:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º La comedia en 3 actos titulada "El Angelus", por la Compañía que dirige el señor Santasana.
- 3.º El célebre maquetista señor Mg. Glosi.
- 4.º La ballarina Patro Romero.
- 5.º La canzonetista italo-española Mari-Bruni.

La Salva anualada para esta tarde a las 8, la noche de mañana a las 8 y media y la del día 9 a las diez, en vez de celebrarse en la Parroquia de Santa María de Gracia serán en la Capilla de Santo Domingo.

Amplificaciones a plazos
de una peseta semanal

Lo más bonito, lo más exacto, lo más elegante. Garantizada un exactitud, bondad y esmero. Marga original y de extraordinaria vista.

CASAU-Fotografía
 CALLE DE CARTAGENA

Recepción consoladora

Ya conocen nuestros lectores las manifestaciones de religiosidad del presidente Wilson, tan poco en armonía con el sectarismo que por aquí gas tan su panegiristas.

Hemos hablado también de la valentía con que el general Foch mantuvo sus convicciones de ferviente católico, y el orgullo con que en plena batalla ostentó siempre las insignias cristianas.

Y en estas mismas columnas se ha publicado la proposición de Lloyd George al Parlamento británico para que en pleno se trasladara a la Catedral de San Pablo, con el fin de dar gracias a Dios por la victoria de las armas aliadas.

Queremos que esta sección sea también archivo de la consoladora recepción que se está operando en las almas y que aviva en unos la fe, que parecía muerta e impone en otros respeto a lo que antes se despreciaba.

X obedeciendo a este criterio, copiamos de "La Gaceta del Norte" las siguientes curiosísimas anécdotas del "figero" Clemenceau, presidente del Consejo de ministros de Francia:

«Al visitar por primera vez a Lille después de su liberación, oyó por todas partes los mayores elogios del Arcepreste de la Catedral, que durante los cuatro años de la ocupación alemana había dado a todos ejemplo de patriotismo y de entera, desempeñando un papel análogo al del Cardenal Mercier en Malinas. A fuer de oír contar sus alabanzas, acabó por pedir sus señas, fué a visitarle, y después de felicitarle y darle gracias le manifestó su deseo de premiar su ejemplar conducta.—Este premio—añadió quisiera que lo fuese usted mismo. ¿Qué podría yo hacer que le fuese a usted verdadero gusto? Dígamele, y está concedido de antemano.

—En efecto, señor presidente—respondió el Arcepreste: puede usted darme una inmensa satisfacción, y sin respetos humanos se la voy a pedir. Mañana cantamos un "Te Deum" en la Catedral. Recompensaría usted con orces lo poco que yo haya podido hacer al asistir usted a él y rezar con nosotros.

—Concedido con alma y vida—exclamó Clemenceau.

Y al día siguiente asistió, en un sitio de honor, al "Te Deum", y como el público no pudo contenerse, a pesar de la santidad del lugar, y prorumpió en aplausos cuando el popular Arcepreste le instaló en su sitio, conmovido por las salomaciones, se volvió al auditorio diciendo, con lágrimas en los ojos:

—Nunca he hablado en ninguna iglesia, y bien sé que no es lícito hablar en este sagrado recinto; pero aunque lo fuese, la emoción que me embarga me impediría hacerlo, y sólo me permite decirles una palabra, pero brotada del fondo del corazón: ¡Gracias! ¡Gracias!

Más delicado es aún el rasgo de Clemenceau con Sor Teobaldina, la Superiora de la Casa de Salud de la calle Bizet, donde fué operado años atrás el presidente del Consejo, y a la que ha conservado siempre gran veneración.

Al día siguiente de firmarse el armisticio, en medio de las múltiples y abrumadoras atenciones que sobre él pesan en estos instantes, Clemenceau se hizo conducir a la calle Bizet, y allí entregó un magnífico, monumental ramillete a Sor Teobaldina.

«Aquí la traigo dijo—estas flores para que las deposite a los pies de su Virgen. Si me ha sido permitido asistir a este día de gran gloria para mi Patria, no olvido que se lo debo a los maternales cuidados de usted y de sus compañeras. Como no olvido tampoco que ofrecí a usted (Sor Teobaldina es lorenese) que el día que la Lorena volviese a incorporarse a Francia, yo le acompañaría a usted a Metz. Ha llegado la hora de cumplir mi palabra. Prepare usted una maleta porque no quiero ceder a nadie el honor y el gusto de conducirla a su pueblo nativo, de donde tanto tiempo está ausente».

El Escapulario azul

La hermosa y rica librea de los hijos de la Inmaculada, un trozo de lana azul como el cielo y el manto de María, símbolo de la esperanza y de la pureza y tesoro riquísimo de indulgencias.

A demás de las muchas plenas y parciales que tienen concedidas en las fiestas principales de Nuestro Señor, de la Virgen y de los Santos, los RR. PP. Teatinos, son muy singulares las Indulgencias de los seis *Padrenuestros*, que constituyen un tesoro inmenso y son gracia especialísima del Escapulario Azul, no concedida a ningún otro.

¿Son auténticas? Esto es lo que se propuso averiguar el sabio y experto canonista, Emmo. Cardenal Gonnari (s. g. h.); y de las investigaciones practicadas, según su estudio, que publicó en *Il Monitore*, de 30 de Noviembre de 1908, constata su autenticidad. Después de probar esto oficialmente y con abundancia de pormenores lo que se proponía, concluye dicho Cardenal diciendo:

«De las pruebas alegadas se desprende:

- a) Que los que llevan el Escapulario de la Inmaculada Concepción, rezando seis *Padrenuestros*, con tantas *Avenarias* y *Gloria Patri* en honor de la Santísima Trinidad y de la Virgen Inmaculada, pueden ganar todas las indulgencias de las siete Basílicas de Roma, de la Porciúncula, de Jerusalén y de Santiago de Compostela.
- b) Estas indulgencias pueden ganarse tantas veces cuantas rezen los seis dichos *Padrenuestros*. Mas en cuanto a las indulgencias de las Estaciones de Roma, solamente se ganan los días de Estación como las lleva señaladas el Misal Romano, y una indulgencia plenaria cada día.
- c) Para ganar estas indulgencias no hay necesidad de haber recibido los Santos Sacramentos, bastando estar en estado de gracia, o sea sin pecado mortal.
- d) Tampoco hay necesidad de añadir otras oraciones por la extirpación de las herejías, exaltación de la Santa Madre Iglesia, paz y concordia entre los Principes cristianos, siendo bastante proponerse estos fines al rezar los seis *Padrenuestros*.
- e) Todas las dichas indulgencias pueden obtenerse en sufragio de las almas del Purgatorio.

Y para que no quede duda alguna tocante a la autenticidad de los Decretos estudiados, añade el mismo Cardenal, todo lo expuesto queda asegurado por el Sumario de Indulgencias aprobado y confirmado por Gregorio XVI y Pío IX en 12 y 7 de Julio de 1845 y 1850, respectivamente.

Las mujeres cartageneras y la paz

La angustiosa situación en que se encuentran millones de mujeres de los Imperios enterales, en riesgo de perecer de hambre, inspiró a unas cuantas damas cartageneras la simpática idea de pedir la intervención de nuestra augusta Soberana a la que dirigen un mensaje, para el cual se están recogiendo firmas, y que dice así:

«Señora:

Las mujeres españolas que hemos asistido aterradas a esta espantosa tragedia que, para bien de la Humanidad, ha llegado ahora a su fin, elevan esta súplica a los pies del Trono que por ventura nuestra ocupa Vuestra Magnánima Majestad.

Durante esos cuatro años de guerra nuestro señor el Rey, augusto esposo Vuestro, no ha dejado de interponer un solo día su generosa mediación procurando mejorar en lo posible la triste suerte de quienes por azares de la lucha se hallaban en situación deagrada, sin distinción de razas ni nacionalidades.

En este instante bendecido, Señora, cuando el ángel de la paz abre sus alas sobre las conculencias turbadas por tantos días de horror, nuestro corazón se estremece de inquietud ante el doloroso trance que el destino depara a las mujeres alemanas, añadiendo a las torturas pasadas un porvenir de hambre y de miseria, y apela al Vuestro, mujer también y también madre.

La paz, la amada paz, Señora, debe borrar todo rencor, que bajo su manto no caben sino espíritus fraternos y ampliamente piadosos. Harlo han sufrido ya quienes vieron partir para siempre, al padre, al esposo, al hermano o al hijo, y en esa fiero dolor las mujeres alemanas comulgaron en una misma amargura con las otras mujeres de las naciones en guerra.

A Vuestra piedad clamamos, Señora, rogando os seáis intérprete y delegada nuestra cerca de las mujeres a quienes llega la paz con la gloria del triunfo, para que en lo posible sean aliviadas las fortunas de aquellos a los cuales alcanza de lleno todo el pesar del vencimiento.

Para horas nuestra, no pudiéramos hallar misión más alta que confiaros por Reina y por mujer venida de la gloriosa estirpe de los soberanos de Inglaterra a ocupar el solio de Isabel la Católica.

¡Piedad, Señora, un poco de piedad para las pobres mujeres que no conocen de las victorias guerreras sino el dolor! Que en esta hora suprema, cuando con la paz va a iniciarse una nueva era que pueda redimir a la Humanidad de la sangre vertida, no se alee entre los cantos de ventura el llanto de los martirizados; que la gloria de los vencedores no lance el enemigo impenitente del hambre en los hogares germanos en esta Natividad de todas las almas.

Tal piden a su Reina las mujeres españolas.»

Hace cuarenta años

DICIEMBRE 7
 Sábado 1878

Noticias publicadas por "El Eco de Cartagena" en tal día como hoy.

Las fragatas de nuestra marina de guerra *Nemancia* y *Bianca* han sido deado hoy en nuestro puerto, llevando la primera a su bordo al Comandante General de la Escuadra de Instrucción, Excelentísimo Señor don Juan Bautista Antequera.

Esta mañana ha salido para el distrito minero el señor Delegado de S. M. Don Aristipo Guillén acompañado de los Señores Blanes y Quesada, individuos de este Ayuntamiento, y del Jefe de la Guardia Civil.

Mañana tarde asistirá al paseo de la Muralla del Mar, la charanga del Batallón Cazadores *Alba de Tormes*.

GRAN HOTEL
 SALON DE FIESTAS
 TES de MODA con CONCIERTO todos los viernes de 5 a 8
 SALON RESTAURANT
 Almuerzo de 12 a 2 y 12 y de 3 a 10
 Almuerzo de 12 a 2 y 12 y de 3 a 10
 Comidas, 4 pesetas
 Cenas del Cantinero: 2 pesetas decaes
 (No se sirven comidas y cenas)

La renombrada lámpara



la tiene en venta:
 Juan Soler e hijo, Aire, 32
 CARTAGENA

JUNTA
 de Protección a la Infancia

Número premiado hoy
86